

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Pellgrós 3 :: Teléfono 12.642 || Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA || Madrid, 29 de abril de 1930 || Redactor-jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA || AÑO LXIV.—NUMERO 12.280

LOS REYES EN SEVILLA

SEVILLA.—El Rey, acompañado del duque de Miranda, se dirigió en automóvil a visitar las ruinas de Itálica, donde le recibieron el comisario de Monumentos, señor Cañal; presidente de la Diputación, señor Sarasúa y otras personalidades. Don Alfonso recorrió las obras que se realizan en las proximidades del anfiteatro, así como las nuevas excavaciones. Durante la visita el señor Cañal informó detenidamente al Monarca de todos los detalles de las excavaciones, así como de lo que se proyecta. El Soberano quedó muy satisfecho de esta visita y expresó a las personalidades que allí se encontraban la grata impresión que le había producido.

Después, el Rey se trasladó al palacio de la condesa de Lebrija, donde admiró valiosos mosaicos y otras muchas obras que posee la condesa. Luego don Alfonso dio un paseo por la Exposición y se dirigió al Alcázar para almorzar con su augusta familia.

La Reina con las Infantas doña Beatriz y doña Cristina y el Infante don Carlos salieron por la mañana ataviadas con chaquetilla corta y sombrero a la andaluza. Montaban en preciosas jacas y pasearon por el real de la feria. Numerosos caballistas dieron escolta a las egregias personas. Como en aquellos momentos se celebraba el concurso de jinetes a la andaluza, llevando a la grupa a su dama, la animación era extraordinaria y los caballistas que dieron escolta de honor a la Reina e Infantas fueron numerosísimos. Doña Victoria se detuvo en algunas casetas, donde la obsequiaron con cañas de manzanilla. La Soberana agradeció las ovaciones y las constantes pruebas de cariño que la demostraban las personas que estaban en el real.

Por la tarde, el Rey marchó al Tiro de Pichón. Mañana tomará parte en las tiradas de campeonato de Sevilla. La Soberana paseó por la Exposición y las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, con el Infante don Carlos y su augusta hija, estuvieron en una sesión de cine. Se proyectó una película de la llegada de don Carlos a Barcelona para tomar posesión de aquella Capitanía general, y el público, que se dio cuenta de la estancia de los regios espectadores, les hizo objeto de una clamorosa ovación. Los aplausos adquirieron tal intensidad, que hubo necesidad de suspender la proyección de la película y encender las luces. El público, en pie, ovacionó a sus Altezas. Don Carlos, puesto de pie, agradeció esta demostración de cariño.

Sus Majestades, después de comer se retiraron a sus habitaciones.

En la feria hay mucha animación.

De aeronáutica

El próximo vuelo del «Conde de Zeppelin»

FRIEDRICHSHAFEN.—La salida del dirigible «Conde Zeppelin» para el anunciado vuelo a América del Sur ha quedado definitivamente fijada para el día 18 de mayo.

Lindbergh vuela de Miami a Cuba y al Canal de Panamá

HABANA.—Ha llegado a esta ciudad el coronel Charles Lindbergh, en vuelo desde Miami, en el que ha invertido dos horas.

El coronel Lindbergh inaugura una nueva línea de correos aérea entre Buenos Aires y Nueva York, organizada de modo que las cartas entre ambas ciudades tardan solamente siete días en llegar a su destino.

El famoso aviador norteamericano hará la travesía desde Nueva York a Cristóbal, en la zona del Canal de Panamá, donde recogerá el correo, y regresará a Nueva York con la correspondencia de Buenos Aires. Se espera que estas cartas sean repartidas a sus destinatarios el próximo sábado, siete días después de haber salido de Buenos Aires.

El coronel Lindbergh ha realizado el vuelo desde Nueva York en un avión trimotor tipo anfíbio.

CRISTOBAL (Zona del Canal de Panamá).—Ha aterrizado en esta ciudad el coronel norteamericano Charles Lindbergh, después de un vuelo de 1.033 millas.

El coronel Lindbergh ha realizado la travesía desde Cuba a Cristóbal en nueve horas y cincuenta y ocho minutos, estableciendo la nueva ruta de correo aéreo a través del mar Caribe.

En esta ciudad recogerá el correo procedente de Buenos Aires para transportarlo a Nueva York, y entregará el procedente de esta última ciudad para la Argentina.

Un aviador mejicano

MEJICO.—El coronel Sidar comunicó haber aterrizado en Mazatlán, donde pasará la noche, para continuar luego su viaje.

Nuevo vuelo de Lindbergh

HABANA.—Inaugurando el nuevo servicio postal aéreo entre Nueva York y Buenos Aires, el coronel Lindbergh salió hacia Cristóbal ayer, a las cinco y treinta y cuatro de la madrugada. A las once y media llegó a Puerto Cabezas, donde tomó combustible, siguiendo viaje a las doce y doce, para llegar a Cristóbal a las cuatro y cinco de la tarde.

Manifestaciones del gobernador de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas les manifestó que en lo sucesivo no se permitirá que se anuncie en forma ditirámica la llegada de determinadas personalidades.

—Así—agregó—dejará de hacerse ambiente alrededor de estas llegadas.

—Preguntado si había sido visitado por alguna manifestación, contestó negativamente, y agregó que si hubiera intentado visitarle no la habría recibido. Terminó facilitando la siguiente nota:

«El primer movimiento de piedad en favor de los presos era perfectamente comprensible, y más aún que fueran las mujeres, a imploró como siempre de su corazón, las que más activamente secundaran esta campaña sentimental de generoso perdón. En cambio, no es comprensible ni tolerable además esa serie de manifestaciones apoteósicas, que no están justificadas ni tienen razón de ser, y que tienden únicamente a perturbar la paz y tranquilidad de Barcelona. Que se tributen homenajes, que se preparen recibimientos triunfales a quienes han puesto sus inteligencias, sus haciendas o sus vidas al servicio de algún noble ideal, o, más modestamente, tan sólo a procurar el bienestar de sus conciudadanos, e incluso de sus propios vecinos o familiares trabajando incesantemente por algo digno y honrado, es lógico, justo y natural; pero tratándose de individuos cuya notoriedad es hija de un acto punitivo, una vez alcanzado para ellos el perdón, lo más discreto es el silencio. El Gobierno no puede tolerar ningún acto en la vía pública cuya autorización no haya sido previamente solicitada, y tales autorizaciones sólo se concederán en casos justificados y jamás para alentar tendencias que ni la moral, ni la justicia, ni el derecho pueden sancionar. Aun quizá llegarán a nuestra ciudad otras individualidades cuya actuación pasada ha sido objeto de severas censuras y motivado las más enérgicas protestas. Repito lo que antes dije: Si el Gobierno de Su Majestad ha estimado conveniente otorgar un amplio perdón, sus razones tendrá para ello, que respetuosamente debemos todos acatar; pero nada de pretender homenajes ni ovaciones, preparar recibimientos ni entradas triunfales para aquellos a quienes cuadra mucho más una actitud de contrita gratitud que atrevidas arrogancias e injustificados desplantes, incompatibles con el piadoso olvido que requieren sus pasados yerros.»

El nacionalismo indio

La muerte, preferible a la prisión

BOMBAY.—En un discurso pronunciado en Charvada, Gandhi ha declarado que se hubiera considerado feliz si hubiera muerto el primero de sus partidarios detenidos en vez de ser reducido a prisión, añadiendo que recibía con alegría la noticia de la muerte o de la ejecución de uno de sus voluntarios.

Una manifestación de 8.000 personas

KARACHI.—Ha empezado en esta ciudad el «boicot» contra los tejidos de procedencia extranjera, predicado por Gandhi.

La campaña ha comenzado con una manifestación formada por más de 8.000 personas, que desfilaron ordenadamente por las principales calles de la ciudad, llevando en el centro de la manifestación tren grandes carros cargados con tejidos extranjeros, los cuales, antes de disolverse la manifestación, fueron quemados y aventadas sus cenizas.

Desórdenes en Madras

MADRAS.—Se han producido en Madras desórdenes de mucha gravedad. Primeramente se registraron desórdenes en diversos lugares de la ciudad.

Los manifestantes fueron después aumentando en intensidad, y atacaron abiertamente a los agentes con piedras, palos y armas blancas, resultando gravemente heridos un comisario y dos agentes.

Las fuerzas de Policía hicieron uso entonces de sus armas de fuego, matando a dos manifestantes e hiriendo gravemente a otros varios.

Patrullas militares con ametralladoras recorren las calles, en previsión de que puedan repetirse los desórdenes.

Crónica de Barcelona

DRAMA EN UNA PENSION DE LA CALLE DE ESCUDILLERS

BARCELONA.—En la calle de Escudillers, 57, se registró uno de esos crímenes llamados pasionales.

A las seis, aproximadamente, llegó a la casa indicada, que es una pensión, la joven de veintinueve años Margarita Debachy, de nacionalidad francesa y artista de profesión, con objeto de ver a un sujeto llamado Juan Alcover, de veintisiete años, natural de Mallorca. Le fue franqueada la puerta de la habitación, salió de ella la patrona, y a los pocos momentos Margarita precipitadamente. Al mismo tiempo se oyeron varios disparos. A los gritos de la víctima acudieron varios vecinos y agentes de Policía, que detuvieron al autor de los disparos y llevaron a la lesionada a la Casa de Socorro. Los médicos le apreciaron dos heridas por proyectil en la cabeza y otra en la región dorsal, de pronóstico grave. Después de curada de primera intención pasó a su domicilio, de la calle del Este, núm. 14.

El agresor, con el revólver y cinco cápsulas descargadas, fué trasladado a la Delegación de Policía, y desde allí al Juzgado de guardia, en uno de cuyos calabozos ingresó. El juez de guardia fué inmediatamente al domicilio de la lesionada para tomarle declaración.

Margarita manifestó que hace unos diez meses conoció en París a Juan Alcover, con el que entabló relaciones amorosas. Con él vino a esta ciudad, e hicieron vida marital; pero como él no trabajaba y pretendía vivir a su costa, se decidió a separarse de él hace ya dos meses. Desde entonces el agresor constantemente la molestaba para que volviera a reanudar las relaciones, a lo que ella se negó. Hace unos días le escribió Juan, rogándole que fuera a verle a su casa, y hoy, tras muchos tubos, se decidió. Después de breve discusión le hizo cinco disparos, porque una vez más ésta se negó a reanudar las relaciones.

El agresor, por su parte, manifestó al juez que al verse despreciado e insulta-

do por Margarita, se exarcebó en él los celos, y sin saber lo que hacía disparó sobre ella.

SE LE BROMPEN LOS FRENOS A UN CAMION Y MUERE EL QUE LO CONDUCIA

Un autocamión que bajaba a gran velocidad por la rambla de Volar sufrió la rotura de los frenos, y a causa de la fuerte pendiente y del gran peso que llevaba no le fué posible a su conductor parar el vehículo. Este fué a estrellarse en el recodo que forma la citada rambla con la calle de Pedro Claret. El camión quedó completamente destruido.

Los transeúntes, horrorizados, que presenciaron el accidente, se apresuraron a auxiliar al chófer y a su ayudante, que se hallaban debajo del coche.

Fueron trasladadas las víctimas a una clínica cercana, y allí se les prestó asistencia facultativa. Casimiro Ros, propietario y conductor del camión, sufrió tan graves heridas, que falleció momentos después. El ayudante también presentaba gravísimas heridas, y después de curado de primera intención quedó hospitalizado en dicho centro facultativo.

Desbordamiento de varios ríos

BURGOS.—De distintos puntos de la provincia se reciben noticias de que continúa el temporal de lluvias.

En el pueblo de Cuba de Bureba los vecinos se han visto precisados a abandonar las casas próximas al río.

Dicen de Pancorvo que el río Orancillo se ha salido de cauce, inundando las tierras ribereñas, subiendo el río tres metros sobre el nivel ordinario.

Igualmente que en Pancorvo sucede en Ameyuc, Begedo y otros.

En Ontoria la corriente ha interrumpido la carretera.

No se recuerda otra crecida mayor desde el año 1885.

La Guardia civil presta servicio de vigilancia en los lugares de mayor peligro. Continúa la lluvia, temiéndose mayor crecida.

De los pueblos cercanos a la capital se reciben demandas de socorro, habiendo salido los coches automóviles de los bomberos con material de auxilio para dichos puntos.

El puente de piedra de Villmar ha sido arrastrado por la corriente.

Las pérdidas son enormes. Hasta ahora no ha habido que lamentar desgracias personales.

Durante las últimas horas se han desbordado los ríos Pico y Veña, aumentando el caudal, sobre todo el Arlanzón.

En las proximidades de la población se han inundado varias huertas, habiendo necesidad de retirar de las casas de labor los animales y aperos de labranza.

En los pueblos de Villalón, Castañares y Villemor, los vecinos solicitan urgentes socorros.

Los bomberos y brigadas de obreros, con parte del vecindario, acuden a los lugares de mayor peligro. Las aguas amenazan inundar la población.

Hasta ahora, no ha habido que lamentar desgracias personales; pero han perecido ahogados numerosos animales domésticos, que son arrastrados por las aguas.

Las pérdidas son de consideración.

Está siendo muy censurada la actitud pasiva del Ayuntamiento por no haber acometido las obras de desviación de los ríos.

SUBMARINOS ITALIANOS EN MAHON

MAHON.—Ha zarpado de este puerto con rumbo a Spezia, los submarinos italianos «Millefiery» y «Tati». Durante su permanencia en ésta, se han celebrado varias fiestas en honor de la oficialidad.

Este número ha sido visado por la Censura

Información de Marina

Cuerpo general

Se dispone que los alféreces de navío D. Fernando Morell Salinas, D. José María García Preño Martínez, D. Julián Martín y García de la Vega, D. Antonio Pasquín y Dabán, D. Luis Jádenes Cardaro y D. Pedro Antonio Cardona y Rodríguez, desembarquen del transporte «Almirante Lobo» y pasen destinados a la escuadra, quedando a las órdenes del comandante general de la misma.

Cuerpo de Ingenieros navales

Se nombra jefe del primer Negociado de la Sección de Registro y Construcción en la Dirección general de Navegación, al ingeniero de primera D. Pedro de la Rosa Mayol, que es relevado por el oficial del mismo empleo D. Félix Echevarría y Alegria.

Cuerpo de Sanidad

Se nombra ayudante-secretario del inspector general de Sanidad, D. Ildefonso Sanz Domenech, al médico mayor don Vicente Cebrían Jimeno.

Se dispone que el médico mayor D. Jesús Ilari y Zaboray cese en el destino de secretario de la Sección de Sanidad nombrándosele ayudante del inspector de Sanidad de la Armada D. Ernesto Botella y Martínez, y que el también médico mayor D. Sebastián Hernández y Mar. la Sección de Sanidad.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Determinando que los tres inspectores de la Dirección de Sanidad tendrán categoría administrativa de jefes de Administración de primera clase, pero sin que los funcionarios que desempeñan dichos cargos puedan atribuirselas al cesar en el ejercicio de los mismos.

Estableciendo relaciones entre el Instituto nacional de Higiene de Alfonso XIII y otras dependencias sanitarias.

Disponiendo que el Instituto técnico de comprobación pase a depender de la Dirección de Sanidad.

Al intentar fugarse del Hospicio se hiere gravemente

BADAJOS.—Las jóvenes Alonsa García Ramos y Antonia Martínez López, ambas de dieciocho años de edad, intentaron fugarse del Hospicio provincial, donde se encontraban recluidas hace tiempo.

Para lograr su intento se lanzaron desde el tejado del establecimiento benéfico a la azotea de una casa contigua, teniendo Alonsa la mala suerte de quedar suspendida por el vientre en una alcayata que estaba clavada en la pared.

Antonia, no obstante decir Alonsa que se encontraba herida, logró su intento, arrojándose a la calle desde una altura de seis metros, huyendo y marchando a ampararse en la casa de una familia conocida, siendo más tarde conducida, al hospital para ser curada de unas lesiones que se había producido al caer a la calle.

Una vez que su compañera consiguió sus propósitos, Alonsa pidió auxilio, siéndole prestado por varias personas desde el mismo tejado del Hospicio, encontrándola ensangrentada.

Conducida al hospital, se le apreciaron grandes desgarramientos en la parte superior interna del muslo izquierdo, calificándose su estado de muy grave.

De las declaraciones de ambas muchachas se deduce que querían libertarse de la vida de reclusión que llevaban, que no podían aguantar.

El suceso está siendo generalmente comentado.

Los oficiales de complemento de Ferrocarriles

Para celebrar el aniversario de la creación de su Cuerpo y agasajar al general jefe de la sección de Ferrocarriles, don Ricardo Salas Cadenas, se reunieron ayer tarde en el restaurante Molinero los oficiales de la escala especial de complemento de Ingenieros y Ferrocarriles en número de más de cien comensales.

El acto, al que asistieron muchas representaciones de provincias, fué presidido por el coronel de Ingenieros don José García Benítez, en representación del agasajado general Salas, que se halla ausente de Madrid en una comisión del servicio.

Con el jefe citado presidieron el teniente coronel señor Aspiazú y otros jefes del Cuerpo de Ingenieros y los señores marqués de la Pezuela, Serran y Navas Portolés (D. Antonio), don Julio Rodríguez, Ferrándiz, Guirao y Asensi.

También figuró en la presidencia una comisión de la red catalana de ferrocarriles.

Hizo el ofrecimiento del banquete el interventor de la línea del Norte don Tomás Serrano Ramírez, quien dedicó en su discurso un recuerdo de adhesión a Su Majestad el Rey, y solicitó de los Poderes públicos, en beneficio de la clase de oficiales de complemento de Ferrocarriles, una reducción en el importe de la cédula personal que satisfacen, siendo así equiparados en este tributo a los militares en activo. Asimismo, demandó que se facilite a los hijos de los agentes ferroviarios militarizados el servicio en filas para que sea compatible con sus estudios.

Fuó muy aplaudido el señor Serrano. A continuación usó de la palabra don Alejandro Navas, y fueron leídas unas poesías de don Manuel Ceular. El director del Memorial de la Oficialidad de Complemento, oficial primero de Intervención don José Sanchis Zabala, pronunció también un elocuente discurso adhiriéndose al homenaje.

Finalmente, el coronel García Benítez habló, en representación de los generales Salas y Avilés, agradeciendo el agasajo y prometiendo que se hará portador de las aspiraciones del Cuerpo de complemento de Ferrocarriles.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. La Comisión dió cuenta de muchas adhesiones recibidas de provincias, leyendo luego un telegrama de salutación a Su Majestad el Rey, en nombre de los oficiales de complemento de Ferrocarriles.

También se leyó un telegrama del general don Ricardo Salas, agradeciendo el agasajo que se le tributaba.

Asociación de la Prensa

Junta general ordinaria

La junta general de la Asociación de la Prensa se reunirá en sesión ordinaria el día 30 de los corrientes, a las diez y media de la noche, en su domicilio social (plaza del Callao, 4), para tratar del siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Propuesta de admisión de socios formulada por el Comité de ingreso y permanencia.

Proposiciones de los asociados y de la directiva.

El secretario general tendrá el honor de explicar a los asociados la forma en que se ha construido el edificio social.

Ruegos y preguntas de los asociados.

Carabineros

Ascenden a cabos de infantería los carabineros siguientes: Antonio Moreno, a Algeciras; Juan Diego Soler, a Gerona; Luis García Velasco, a Algeciras; Francisco García Ortolochepe, a Navarra; Casimiro Fernández, a Almería; Mariano López Zamora, a Vizcaya; Justo Mercader Martínez, a Valencia; Gregorio Martín, a Lérida; Angel Crespo a Lérida; Enrique Salvador Barruso, a Gerona, y Emilio Morens, a Almería.

Traslados. — Suboficiales: D. Pedro Iglesias Mador, a Santander, y D. Matías Jiménez Pérez a Guipúzcoa.

Sargentos.—Restituto del Olmo Muñoz, a Pontevedra; Tomás Coronado Martínez, a Vizcaya; Salvador Bartoméu Bartoméu,

a Barcelona; José Fernández Rodríguez, a Granada; Miguel Portales Rueda, a Málaga; Antonio Varela González, a Málaga; Adrían Muñoz García, a Granada; Indalecio Torres Cortés, a Almería; Julio Conde Martín, a Guipúzcoa, y Enrique Ferrero Picó a Valencia.

Cabos.—Leovigildo Rojo Fernández, a Vizcaya; Ricardo Blanco Iglesias, a Vizcaya; Casto Teodomiro Galán, a Cáceres; José González Fernández, a Lugo; Justino Gómez Alonso, a Alicante; Luis Fraile Díaz, a Guipúzcoa; Antonio Gallego Salvador, a La Coruña; Martín Mirón Márquez, a Zaragoza, y José Jiménez Guardia, a Madrid.

El uso de los encendedores

Se ha dispuesto por Real orden que a partir de 1 de mayo próximo queden suprimidas las licencias para uso de encendedores creadas por Real orden de 14 de enero de 1928, cesando en igual fecha la venta de dichos efectos, para lo cual la Compañía Industrial Expendedora, encargada de la venta, adoptará las medidas conducentes a tal efecto.

Las licencias que en la actualidad se encuentran en poder de particulares seguirán en vigor hasta su caducidad, debiendo en tal fecha ser presentados los aparatos que legalizaban en las Representaciones provinciales de la Compañía Industrial Expendedora, a fin de que los remitan a la Fábrica de la Moneda para la adhesión de la marca correspondiente y avisen a los interesados, cuando haya sido adherida, para que aquéllos procedan a hacer efectivo el impuesto, siendo de su cuenta los gastos que se ocasionan.

A los particulares o entidades que no cumplan esta prescripción les será aplicada la penalidad establecida en el artículo 13 del ya citado Real decreto de 29 de abril de 1927.

La Biblioteca Nacional

UNA REUNION DE ARCHIVEROS Y BIBLIOTECARIOS DE MADRID

Ayer por la tarde se reunió en una sala de la Biblioteca Nacional un grupo de bibliotecarios y archiveros, tanto de dicho centro como de otros de Madrid.

Durante bastante tiempo cambiaron impresiones acerca de los problemas que presenta la Biblioteca Nacional y la necesidad de afrontarlos, y todos convinieron en que el Cuerpo Técnico, como el más capacitado para resolverlos, no puede desatenderse de ellos, y en que, en estos momentos, debe orientar a los poderes públicos, y procurar por todos los medios la mayor eficacia de la Biblioteca Nacional.

Fuó nombrada una ponencia integrada por los señores Sánchez Alonso, Morcuende, Huarte y Rodríguez Arias, que estudiará todos los asuntos relacionados con la buena marcha de la Biblioteca, y redactará un escrito, que será sometido a la aprobación de los bibliotecarios, los cuales se volverán a reunir para tal fin dentro de pocos días. Se tendrá a la ponencia a una moderna y eficaz orientación de la Biblioteca y señalar los medios conducentes a evitar los hechos acaecidos últimamente.

En cuanto a la dirección de la Biblioteca se convino en pedir que continúe don Francisco Rodríguez Marín, más si éste, como parece, mantiene irrevocable su dimisión, los archiveros bibliotecarios reunidos ayer, acordaron solicitar que el nombramiento de director de la Biblioteca y jefe del Cuerpo de archiveros recaiga, más que en un escritor o sabio de gran talla, en persona del Cuerpo Técnico, pues por sus conocimientos y práctica profesional, estará más capacitado para el cargo que cualquiera otra, por grandes que sean sus prestigios de otro orden.

Compañía Transatlántica Española

EXCURSION DE VACACIONES A LOS ESTADOS UNIDOS

En el nuevo vapor «Marqués de Comillas». Diez y seis días de estancia en Nueva York con alojamiento en el Hotel Martinique.

Salida de Vigo (último puerto), el día 20 de junio.

Para informes y detalles en las Agencias de la Compañía Transatlántica.

Información política

El general Berenguer y los discursos de los Sres. Prieto y Alvarez

Ayer tarde facilitó el general Berenguer a los periodistas, en la Presidencia del Consejo, una nota, que dice así:

«A mi llegada ayer me enteré de los términos del discurso de D. Indalecio Prieto en el Ateneo. Por lo que se refiere a las denuncias que aparecen en su disertación y que por las circunstancias de lugar en que han sido presentadas ponen de manifiesto el principal propósito del denunciador, los Tribunales se encargarán de depurarlas, y el Gobierno ha tomado ya sus medidas a este fin. En cuanto al espectáculo que allí se dió y las infracciones que pudieron cometerse contra la ley, entiendo que el Gobierno no puede permanecer ajeno a ellas, reconociendo así un privilegio al grupo de ciudadanos que en este Centro se reúnen para ofender de una manera inconsiderada lo que la inmensa mayoría de los españoles respetamos y la ley nos impone hacer respetar. Para evitar que eso continúe ocurriendo no omitiremos medio alguno de los que los recursos del Gobierno ponen a nuestra disposición.»

Después el general Berenguer manifestó, ya de palabra, que respecto a dichas denuncias formuladas por el Sr. Prieto, se seguirá su lógica tramitación, porque el Gobierno está dispuesto a aceptar y tramitar toda clase de acusaciones que se formulen. Por lo que respecta a lo ocurrido en el Ateneo, dijo que este Centro no puede gozar de privilegios que los demás no tienen, y por ello el Gobierno interpondrá en el asunto.

Solicitada su opinión sobre el discurso de D. Melquiades Alvarez, manifestó el general Berenguer que no conocía todavía el texto íntegro, pero sí una referencia del discurso, y de ella deducía que el orador había discurrido sobre diferentes temas, siempre dentro de la mayor cordura y sensatez.

«Creo—agregó el presidente del Consejo—que es uno de los pocos hombres que pueden colaborar en la gobernación del país.»

El regreso de la Familia Real

El general Berenguer anunció que, según su creencia, el día 3 de mayo estará de regreso en Madrid la Familia Real.

Los rumores de crisis

Se mostró muy satisfecho el jefe del Gobierno de su estancia en Sevilla, y preguntó si por Madrid habían circulado los mismos rumores de crisis que por la capital andaluza.

«Pueden ustedes decir—añadió—que no hay nada de eso, porque todos los ministros estamos compenetrados y el Gobierno seguirá el camino que se ha trazado hasta que las Cortes resuelvan lo que sea menester.»

La directiva del Ateneo, en Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido la visita de la Junta directiva del Ateneo, a la que rogó que acudiera a su despacho a fin de darle algunos consejos y exponer su deseo de que evite, en lo sucesivo, con su autoridad dentro de dicho centro, toda causa de desorden que pueda provocar medidas del Gobierno, que éste quisiera evitar.

El Sr. Marzo manifestó a los periodistas, a preguntas de éstos, que el Gobierno había tomado medidas gubernativas con relación al acto del Sr. Prieto en el Ateneo, y que respecto a determinaciones de carácter judicial, como eran los Tribunales los encargados de tal competencia, nada podía anticipar.

«El Gobierno—dijo el Sr. Marzo—procede y procederá siempre con serenidad, sin tomar otras medidas gubernativas que las necesarias, pues donde exista delito son los Tribunales los que deben actuar, y es competencia del fiscal el intervenir en estos asuntos.»

El mismo criterio sostuvo respecto del discurso de D. Melquiades Alvarez y del pronunciado por el Sr. Piniés, actos en los cuales no existió alteración alguna de orden público, cuya conservación a él le compete mantener, y si hubiera delito en uno u otro caso actuarían los Tribunales de Justicia.

Una nota sobre las denuncias de «El Liberal»

El ministro de la Gobernación entregó una nota oficiosa con relación a denuncias formuladas días pasados por el periódico «El Liberal», y dijo que le interesaba aclarar algunos conceptos.

La nota oficiosa dice así: «Días pasados la Prensa de Madrid denunció al ministro que varios cientos de funcionarios públicos se encontraban actualmente en garras de una Sociedad de prestamistas protegida por la Dictadura y sostenida por una disposición del general Martínez Anido de 9 de julio de 1921. Se trata de un decreto dictado por la Presidencia del Directorio militar, que encomendaba al ministerio de Trabajo su aplicación. Incumbió, por tanto, a dicho ministerio la adopción de las medidas que convenga tomar para castigar los abusos que hayan podido cometerse. Sin embargo, si se denunciara alguna anomalía cometida concretamente al ministerio de la Gobernación, incoaría el procedimiento para imponer sanciones si éstas procedieran, corrigiendo inmediatamente cualquier exacción ilegal.»

Una querrela del fiscal por el discurso del Sr. Prieto en el Ateneo

A instancia del fiscal del Tribunal Supremo se ha interpuesto una querrela a fin de averiguar, y en su caso sancionar, los hechos delictivos que pudieran derivarse del acto celebrado en el Ateneo de Madrid con motivo del discurso pronunciado por D. Indalecio Prieto.

Relacionadas con la tramitación de esta querrela realizó anoche la Policía determinadas gestiones cerca de la Junta directiva del Ateneo.

El conde de Jordana a Marruecos

En el expreso de Andalucía salió anoche para Marruecos el comisario superior, conde de Jordana. Fué despedido en la estación por el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, el capitán general de Madrid, los directores de Carabineros y de la Dirección de Marruecos y Colonias y otras personas, entre ellas los altos funcionarios de dicho Centro.

Los obreros franceses y extranjeros en Argelia

El embajador de Su Majestad en París remite al ministerio de Estado el texto de un decreto de 9 de mayo último, publicado en el «Journal Officiel» del 30, por el cual el Gobierno de la República francesa hace extensivo al territorio de Argelia el de 16 de marzo de 1928 promulgando el proyecto de Convenio internacional referente a la igualdad de trato entre franceses y extranjeros en materia de indemnizaciones por accidentes de trabajo.

Dada la creciente emigración de obreros españoles a Argelia, no es necesario subrayar la importancia que tiene para nuestros nacionales la disposición del Gobierno francés.

El general Millán Astray, hijo adoptivo de Ceuta

En el antedepacho del alcalde presidente se verificó el acto de hacer entrega al general Millán Astray de un pergamino en el que la Junta Municipal de Ceuta, en atención a los méritos contraídos por el jefe del Tercio, le nombra hijo adoptivo de la ciudad.

Por encargo especial de aquella Junta, hizo entrega del pergamino el alcalde, marqués de Hoyos.

El acto se celebró en una cordial intimidad. Asistieron, además de los citados, los concejales señores Pelegrín y Marcos (don Jenaro); el secretario de la Corporación, señor Berdejo; el oficial mayor, señor Sáinz de Robles, y dos o tres personas más.

Extranjero

Las relaciones angloegipcias

LONDRES.—Telegrafían de El Cairo dando cuenta de haber salido en avión un correo con nuevas instrucciones para los delegados egipcios en Londres, concretamente de los puntos de vista del Gobierno. Se tiene la impresión de que los nacionalistas egipcios van a proponer el aplazamiento de las discusiones relacionadas con el régimen de administración del Sudán.

La desaparición del general Kutiepov

BELGRADO.—El general Miller, sustituto del general Kutiepov como jefe de las Asociaciones de oficiales y soldados rusos del antiguo Ejército zarista, ha de-

clarado durante su estancia en esta ciudad que tiene en convencimiento de que el general Kutiepov vive y fué raptado por los agentes de la G. P. U., con el fin de hacerle declarar los nombres de los principales afiliados a las Sociedades antisoviéticas del Extranjero.

El doctor Asuero, enfermo en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—El doctor español Sr. Asuero ha caído repentinamente enfermo. Se halla en cama con fiebre de treinta y ocho grados.

Sus amigos manifiestan que el enfermo está sumamente fatigado; pero que es muy posible que se levante para asistir a una recepción, organizada en su honor.

Nuestros poetas

PRETENSION

Te adoro hermosa, y por eso, quisiera en tus labios finos, lozanos y coralinos, dejarte un furtivo beso. Si te parece un exceso, desflorar tus labios rojos, no pienses que mis antojos, son una pretensión loca no me beses con la boca y bésame con los ojos.

COLOMBIANO

LABOLSA

Cotización del 28 de abril de 1930

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100: Series F, E, D, C, B, A, 73,40.—Exterior 4 por 100: Serie E, 85,70; D, 84,50; C, 84,95; B, 85,95; A, 86,40.—Amortizable 4 por 100: Series E y D, 77,90; C, B, A, 78,25.—Amortizable 5 por 100, 1920: Serie F, 93,50; E, 93,80; C, 93,80; B, A, 93,80; Amortizable 5 por 100, 1928: Series, C, B, A, 90,25.—Amortizable 5 por 100, 1926: Series D, C, A, 100,75.—Amortizable 5 por 100, 1927, sin impuesto: Series F, E, 10,95; D, C, B, A, 101.—Amortizable 5 por 100, 1927, con impuesto: Series E, D, C, B, A, 88.—Amortizable 3 por 100, 1928: Series E, D, C, B, A, 71, 25.—Amortizable 4 por 100, 1928: Series D, C, B, A, 87,75.—Amortizable 4,50 por 100, 1928, Serie A, 92,75.—Amortizable 5 por 100, 1929: Series E, C, B, A, 100,60.—Bonos oro, 150.—Deuda Ferroviaria 5 por 100: Series A, B, 100,50.—Deuda Ferroviaria 4,50 por 100, 1929: Series A, B, 91.

Banco de España, 584; Banco Hipotecario, 463; Banco de Cataluña, fin corriente, 101; Banco Español de Crédito, 463; En corriente, 438; fin próximo, 440,50; Internacional de Industria, 116; Popular Previsores, 112; Electra B, 147; Valle Lecrín, 140; Hidroeléctrica Española, 218,50; Chades, fin corriente, 699; fin próximo, 702; Mengemos, 225; Electra Madrileña, 148; Alberche, ordinarias, 113; Telefónicas preferentes, 107,75; ídem ordinarias, 123; Anar Rif, portador, 628; ídem nominativas, 589; Felguerras, 95; Los Guindos, 117; Petróleos, 132,50; Alicantes, 5335; fin corriente, 533; fin próximo, 533,50; Metropolitano, 178,50; Nortes, 583; fin corriente, 583; fin próximo 584; Madrileña de Tranvías, 124; Alcoholera, 128; Altos Hornos, 181; Acurarera, ordinarias, 72,75; fin corriente, 72,50; fin próximo, 73; Explosivos, 1,147; fin corriente, 1,148; fin próximo, 1,152; Española de Petróleos, 49; fin próximo, 49,50; Banco Español del Río de la Plata, nuevas, 217; Ford, 230.

OBLIGACIONES

Valle Lecrín, primera, 108,50; Hidroeléctrica del Chorro, 100; Chade 6 por 100, 105,75; Hidroeléctrica Madrileña 6 por 100, 106; Fábrica de Mieres, 97; Ponterrada, 91; Naval, 6 por 100, 102; Bonos Naval, 1921, 100,50; Transatlántica, 1922, 100,35; Norte, primera, 72,90; ídem segunda, 73; Asturias segunda, 72; Alar a Santander, 94,75; Canfranc, 84,50; Nortes 6 por 100, 106,75; Valencianas, 101,25; Alicantes primera, 330,50; Ariza, 97,50; Alicantes, B, 79,35; G, 102,90; I, 102,90; Andaluces segunda fijo, 53,50; Central de Aragón, 80; Metropolitano 5 por 100, A, 92; Azucarera, 5,50 por 100, 100,75; bonos preferentes, 94,75; Peñarroya, 103.

MONEDA EXTRANJERA

Franco, 31,55.
Libra, 39,17.

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 8

PROVINCIAS

UN CRIMEN

Un mozo de un laboratorio dispara contra el director del mismo

Cuando se hallaba ayer mañana, a las once, en su despacho, D. Armando Bourbon, director del laboratorio de una sociedad de explosivos, penetró en la habitación el mozo afecto a dicho laboratorio, Ramón Mateos López, de diez y ocho años de edad, y que el sábado pasado había sido despedido, a consecuencia de sus continuas faltas en el servicio.

El Sr. Bourbon greyó al principio que la presencia de Ramón en el despacho obedecía a intentar su readmisión en el laboratorio o a solicitar perdón por su pasada conducta, pero, lejos de esto, cuando Mateos se aproximó a la mesa, tras la cual se hallaba el Sr. Bourbon, sacó rápidamente una pistola e hizo un disparo a quemarropa contra éste, que cayó al suelo ensangrentado.

Creyendo muerto al director, el agresor salió del despacho, siempre empuñando la pistola, y al ser interrogado por otro compañero respecto a lo que había hecho, contestó:

—Este ya está listo; ahora voy a cargarle otros dos.

Al oír estas frases varios empleados que pasaban por el antedespacho se abalanzaron sobre Ramón y lograron desarmarle, conduciéndole, acto seguido, a la Comisaría de Buenavista.

Mientras tanto, el herido era trasladado a una clínica particular de la calle de Claudio Coello, donde le fué apreciada una herida por arma de fuego, sin orificio de salida, situada en la región abdominal y de carácter gravísimo.

Después de curado de primera intención, fué conducido el Sr. Bourbon al Hospital de San Luis de los Franceses, situado en la misma calle, donde, después de efectuar una radiografía, se le practicó una delicada operación, a fin de lograr la extracción del proyectil.

El agresor Ramón Mateos, llevaba seis años al servicio del Laboratorio que dirigía el Sr. Bourbon, y desde el primer momento, observó una conducta irregular, llegando a insolentarse con los jefes, hasta el sábado último, en que, debido a la reiteración de sus faltas, fué despedido. El Juzgado de guardia, que era el del distrito del Hospicio, tomó declaración al herido y al agresor, disponiendo el ingreso de éste último en la Cárcel celular.

DE TOROS

La primera de abono

Con una tarde lluviosa y como para haberse suspendido la fiesta, se celebró la primera corrida de abono.

Los toros de Escudero estuvieron bien presentados, pero de escasa bravura.

Todos ellos llegaron al trance final inciertos.

Solamente salió un bicho bravo, que fué el lidiado en segundo lugar.

Villalta

Veroniqueó a su primero superiormente. (Ovación).

Con la muleta una faena tranquila y muy artística, de la que sobresalieron cuatro pases modelo de quietud y temple, para una estocada en todo lo alto y un descabello al tercer intento. (Ovación).

En el cuarto una faena valiente, obligando al buey a tomar la muleta para entrar a matar con guapeza y meter la estocada de la tarde.

Una ovación escuchó el torero aragonés, pero el público estuvo algo injusto con el bravo matador, que debió dar la vuelta al ruedo.

Fuentes Bejarano

A este modesto matador de toros le tocó en suerte el toro más bravo de la corrida.

Lanceó sin quietud con el capote, y con la muleta no hizo nada de particular con su enemigo, que era para haber armado un verdadero escándalo.

Con el estoque, un pinchazo y una estocada baja.

En resumen, un fracaso definitivo.

En el quinto, un toro grande y cornalón, lució algo más su trabajo: una faena valiente con algún detalle de torero, para dos pinchazos y una buena estocada, entrando de mala manera. (Ovación y vuelta).

Armillita

El joyen torero mejicano derrotó una

«pedregada crónica» con su primer enemigo, al que mató de una mala estocada, alargando el brazo, por lo que oyó bastantes pitos.

En el que cerró plaza, que era inofensivo por su nobleza el artista hizo una buena labor con la muleta, que estropeó con el estoque, pinchando tres veces en los bajos, acertando a descabellar al sexto golpe.

La corrida transcurrió en medio de una lluvia pertinaz.

Surgió el consabido espontáneo, que, ya en el ruedo y ver cerca al toro, tuvo tanto miedo al aspirante a fenómeno, que saltó al callejón, entregándose a los guardias.

Aparece muerta la baronesa de Gor

TANGER.—Desde hace tres días se notaba la falta de la baronesa de Gor, persona conocidísima en Tánger. Los vecinos creyeron que un inesperado viaje había alejado a la dama, pero, sospechando al fin que pudiera haberle ocurrido algo anormal, avisaron a la Policía, la cual se personó en el domicilio de la baronesa, y, al forzar la puerta, encontraron a la señora muerta, tendida en el suelo, presentando ya señales de descomposición. Al lado del cadáver había una cuerda, por lo cual se creyó en los primeros momentos que había querido utilizarse para suicidarse, más al proceder a la autopsia se comprobó que no se trataba de un suicidio, sino de un crimen.

Recayeron las sospechas sobre un criado mozo de la baronesa, que había desaparecido hace varios días, y al fin la Policía pudo capturarlo. Acosado a preguntas, no ha podido explicar su desaparición, aunque niega toda participación en el crimen.

La opinión se halla muy intrigada ante este suceso.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 10 de junio de 1930

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de junio próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la fecha expresada:

Clase de valores

Obligaciones Valencianas Norte, 5 y medio por 100, valor líquido del cupón, 6,22. Obligaciones Especiales Alar a Santander, 5 y medio por 100, valor líquido del cupón, 5,65.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, núm. 1.

En Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: en las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 19 de abril de 1930.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Coche-salón entre Madrid-Bilbao y viceversa

Desde el día 1.º de mayo próximo empezará a circular en los trenes rápidos 10011/811 y 812/10012 entre Madrid-Bilbao y viceversa, un coche-salón de la Compañía Internacional de Coches-Camas.

Como es sabido, los trenes rápidos en cuestión salen de Madrid y de Bilbao a las 13 horas y llegan a Bilbao y a Madrid las 22,45 y 22,50, respectivamente, llevando, además, coche-restaurant en todo su recorrido.

SOLDADOS INDULTADOS

BARCELONA.—Ha sido remitido a Tarragona, para la firma de general don Juan Jimeno, el decreto de indulto de varios soldados del regimiento de Tetuán, de guarnición en Reus.

En virtud de lo dispuesto en el decreto de amnistía se desiste de la acción penal y se sobreseen las actuaciones que se seguían.

LA TRADICIONAL FIESTA DE MOROS Y CRISTIANOS

ALCOY.—En la plaza de la Constitución se celebró la fiesta tradicional de la embajada de Moros y Cristianos, a la que siguió un simulacro de batalla. Terminó la fiesta, que resultó lucidísima, con la reconquista del castillo y aparición de San Jorge.

LA CASA EN QUE NACIÓ EL FUNDADOR DE SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA

PALMA DE MALLORCA.—Presidida por el padre Miguel Quetglas, franciscano, ha estado en Petra una Comisión de fuerzas vivas de esta ciudad con el gobernador civil y el presidente de la Diputación, para impedir que se derribe la casa en que nació fray Junipero Serra, fundador y colonizador de San Francisco de California.

Fueron recibidos los comisionados por el Ayuntamiento y se les obsequió con un «hunch», en la casa consistorial. El padre Quetglas dió cuenta del objeto de la visita y manifestó que la casa en que vivió fray Junipero Serra diez y siete años, debe ser conservada para gloria de Mallorca. Después hablaron el gobernador y el presidente de la Diputación y se nombró una Comisión, presidida por el marqués de Ariany, para adquirir la casa en que nació el insigne misionero que durante treinta y dos años estuvo convirtiendo infieles en tierras americanas.

EL PALACIO DE ANAYA, RESTAURADO

SALAMANCA.—Bajo la presidencia del rector se han reunido los decanos de las Facultades de esta Universidad para tratar del destino que debe darse al magnífico palacio de Anaya, cuyas cuantiosas obras de embellecimiento interior han quedado terminadas. Se celebrará otra reunión para estudiar con detenimiento el asunto.

EL EX PRESIDENTE DE LA ARGENTINA SEÑOR ALVEAR

CORDOBA.—Procedente de Montilla llegó el ex presidente de la Argentina señor Alvear, acompañado de su esposa; los condes de Cortina y otros familiares, dirigiéndose al palacio Episcopal, donde fueron saludados por el obispo, gobernador interino, teniente alcalde señor Baró, presidente y vicepresidente de la Diputación, don Miguel Alvear y Sánchez Guerra y otras personalidades.

El señor Alvear y sus acompañantes recorrieron el suntuoso edificio, admirando los valiosos cuadros y tapices, y después estuvieron en la Catedral, recorriéndola con todo detenimiento. Finalmente, visitaron el palacio del marqués de Viana y realizaron una excursión a la sierra, marchando al domicilio de doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, donde tomaron el té, regresando seguidamente a Montilla.

EL DÍA 1 SE DECLARA LA HUELGA MINERA EN ASTURIAS

OVIEDO.—En la reunión del Comité paritario interlocal, el presidente ha dado cuenta del estudio que ha verificado de los documentos presentados por las representaciones patronal y obrera. Manifestó que teniendo presente cuanto en ellos se dice y su conocimiento de la industria minera, cree que no es posible acceder a la petición de los obreros de que se aumenten los salarios en un diez por ciento. Refirió luego los graves trastornos que produciría la huelga, si se plantease, e invitó a todos a una conciliación. Añadió que, dado que ya se concedió un aumento de 25 céntimos por tonelada para el Orfanato Minero, y que el margen de aumento no puede exceder de una peseta por tonelada, no es posible acceder a la petición de los obreros.

La representación obrera sostuvo sus pretensiones, que no podía variar sin acuerdo del Congreso Minero, del que llevaba amplios poderes y anunció la huelga de mineros para el próximo día 1.

EL BATALLÓN DE CADETES

ZARAGOZA.—El batallón de cadetes de la Academia General realizó un paseo de 27 kilómetros, como entrenamientos para las prácticas militares, que empezarán mañana. Al regreso entró en la población, desfilando por las calles principales, presenciando el desfile el general Franco en la plaza de la Constitución.

El acto, que fué brillantísimo, fué presenciado por numeroso público.

DOS HERMANOS MUERTOS

PAMPLONA.—En Allo fué hallado, tendido en el suelo del patio de su domicilio, sobre un charco de sangre, que manaba de una herida del lado izquierdo de la cabeza, el vecino de aquella villa Félix Jiménez Ortigosa, de treinta años, soltero, quien apenas daba señales de vida. La herida parecía causada por una bala o una piedra. El herido no pudo declarar, a causa de la gravedad de su estado. El Juzgado practicó un reconocimiento en la casa, con objeto de encontrar al hermano del herido, llamado Angel, de cuarenta años, soltero, no hallándole. Esta circunstancia, unida a los frecuentes altercados que sostenía ambos hermanos por cuestión de intereses, motivaron la sospecha de que fuera Angel el agresor de su hermano.

Un muchacho, vecino de Diecastillo, comunicó a la Guardia viciil haber visto un cadáver bajo el puente titulado La Puertecilla, enclavado en la carretera de Ladosa, jurisdicción de Diecastillo.

Personado el Juzgado procedióse a extraer el cadáver, resultando ser Angel, quien presentaba una herida en la sien derecha, con orificio de salida por el frontal, mortal de necesidad, producida por arma corta de fuego, no hallándose arma. Félix falleció pocas horas después.

PRUEBAS EN EL DIQUE DE MAHON

MAHON.—Ha llegado el crucero «Extremadura», para hacer pruebas en el dique construido en esta base naval.

BUQUES DE LA ESCUADRA

VIGO.—Han zarpado para hacer ejercicios de tiro los destructores «Almirante Ferrándiz», «José Luis Díez», «Sánchez Barcáiztegui», «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga». Se ignora si regresarán a Vigo.

Ha marchado a Ferrol el crucero «Miguel de Cervantes», y quedan en Vigo los acorazados «Jaime I», «Alfonso XIII» y el crucero «Príncipe de AsturiasVgLL», y el crucero «Príncipe Alfonso».

Nuevo servicio de «coches-camas»

Desde el día 1 de mayo próximo circularán diariamente los servicios de coches-camas entre Madrid-Alicante y viceversa, y Madrid-Cartagena y viceversa que hasta ahora venían haciéndolo tres y cuatro veces, respectivamente, a la semana. A partir del mismo día 1 de mayo se establecerá también un servicio de coches-camas diariamente entre Madrid-Badajoz y viceversa, por trenes correos números 610 y 611, saliendo de Madrid a las 19,45 para llegar a Badajoz a las 10,15 y regresando de Badajoz a las 18,35 para llegar a Madrid a las 9,40.

Gacetillas de teatros

CALDERON

Esta tarde (tres pesetas butaca), «Doña Francisquita». Noche, y en honor de los delegados del Congreso Ferroviario, «La rosa del azafrán», por sus geniales creadores, Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba. Como fin de fiesta actuará la admirable Laura de Santelmo.

El viernes, 2 de mayo, a las seis quinte, estreno de «Fiereza», de Bergua y maestro Lapuerta.

Se despacha en contaduría.

LARA

El público, con su asistencia y sus aplausos, demuestra que «Los duendes de Sevilla» (creación de Carmen Díaz) le gustan extraordinariamente. Todos los días en Lara, tarde y noche, «Los duendes de Sevilla».

INFANTA ISABEL

Todas las tardes la graciosísima come-

dia, de Arniches, «La condesa está triste...», triunfalmente camino de la 200 representación.

Por las noches, el nuevo y gracioso éxito de Pilar Millán-Astray, «El millonario y la bailarina».

Se despacha en contaduría.

ESLAVA

Éxito clamoroso de libro, música, presentación e interpretación de «Las parritorillas», de Mariño y Loygorri, Soutullo y Vert. Creación de Celia Gámez, «La Yankee», Lino y Galleguito.

INFANTA BEATRIZ

Fernando Soler triunfa en todos los géneros...

Véante hoy, tarde y noche, en la estu-penda creación «El verdugo de Sevilla». Contaduría, teléfono 53108.

COMICO

Todas las tardes, «La divina ficción», enorme éxito de Eloísa Muro y Porredón. Por la noche, «El jockey»; es morir de risa.

FUENCARRAL

Esta noche, reposición de la maravillosa zarzuela «La del Soto del Parral», por el colosal baritono aragonés Plácido Domingo. Por la tarde, «Los gavilanes», inenarrable éxito de interpretación de esta compañía.

ROMEA

El verdadero e indiscutible éxito del día es «Colibrí», la triunfadora obra de Vela, Campúa y el maestro Rosillo. Todas las noches «Colibrí».

El viernes, por la tarde, el eminente divo Juan García cantará, en obsequio de los señores Vela, Campúa y el maestro Alonso, con motivo de celebrarse la 300 representación de su celebradísima obra «Por si las moscas».

REINA VICTORIA

Todos los días, tarde y noche, «El as». Conchita Piquer, Ramón Peña, 60 señoras de conjunto. Enorme éxito del cuadro de los Pompons.

ALKAZAR

«La sombra», creación formidable de María Teresa Montoya, hoy se representa, tarde y noche. Pronto, «Anfisa», de Andreieff.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—Inauguración de las Galas Karsenty.—A las 10 en punto, Melo.

COMEDIA.—A las 10,30, «Contente, Clemente».

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Los duendes de Sevilla.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La condesa está triste... A las 10,30, El millonario y la bailarina.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Paca, la telefonista.

CALDERON.—A las 6,15, Doña Francisquita. A las 10,30, La rosa del azafrán.

COMICO.—A las 6,30, La divina ficción. A las 10,30, El jockey.

ESLAVA.—A las 6,45, El ceñidor de Diana. A las 10,30, Las parritorillas.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El as.

ALKAZAR.—A las 6,30, La sombra. A las 10,30, Mister Beverley.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, El verdugo de Sevilla.

FUENCARRAL.—A las 6,30, Los gavilanes.—A las 10,30, La del Soto del Parral.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,30, Las bellezas del mundo.

ROMEA.—A las 6,30, «Por si las moscas!» A las 10,45, «Colibrí».

ELDORADO.—A las 6,50 y 10,30, Los pirandones y Aquí hacen fasto tres hombres.

LATINA.—A las 6,50 y 10,30, Los amos de Curtidores.

PAVON.—A las 6,30, La copla andaluza. A las 10,30, El alma de la colpa.

CIRCO PARISH.—Única función a las 10,30. Éxito del «début» Marroco Boys, de Vicent y Filip y la atracción de las atracciones Los 10 Otaris.

ANUNCIANDO

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS ARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFICAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 4 de mayo, de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 21 y de Coruña el 1.º de junio para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona y Tarragona el 5 de Mayo, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona y Tarragona el 19 de mayo, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 14 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4 y de Cádiz el 6, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRENTA :- LITOGRAFIA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS HOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACION :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 4.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtencción de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de cañones, cañones y blindaje Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Senfinel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

IBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cámbra de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático.
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar
Será atendido con esmero y prontitud
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cámbra de acero extra. Triple cierre Purday. Llave encastada de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de chok e gusto del comprador. Fabricación automática. Grabado fino.
Hispania B E-625 pesetas
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

"EBER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. El calibre a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitudes de cámbra y medidas de la culata.
Eber 216-300 pesetas
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España: Euge Runde

(Paseo de MADRID)

Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas frasco de gran duración. Pídalo a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET

Apartado de Correos número, 501 MADRID

¡Asombroso! ¡Asombroso! Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! ¡No pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro H.º A.—CORDOBA

Señas

Profesión